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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

[lycTb A — KBagpaTHas MaTpuLa N-ro Nopsiaka

ail 412 ... din
do1 ap2 ... aop
dnl dp2 ... dpp
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

OnpeneneHne

KeagpaTHast maTpuua A Ha3biBaeTCs
HEeBbIPOXXAEeHHOW uin Heocoboii, ecnu ee
onpeaennTesb HepaBeH Hynto. B npoTrneHOM
C/lydae, Koraa onpeaennTens MaTpulbl A paseH
HYJO, ee Ha3blBaloT BbIPOXKAEHHOW.
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

[pumep.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

13 7 2 34
[lpumep. A= |04 -1, B=146 8
00 2 102
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

7 2
1], B=|4
2 10

Tak kak |A| = 8, To matpuua A sensercs

3
6

O b~ W

1 4
[pumep. A= | 0 8
0 2

HeBbIpOXAeHHONW. Tak Kak |B| =0, To maTpuua
B — BbIpOXXAeHHas.
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

OnpeneneHne
MaTpuueii, cCOO3HOW 1AM NPUCoeaNHEHHO
K MaTpuue A, Ha3blBaeTCs MaTpuLa

A A ... An
A A An ... Ap |
Aln A2n Ann

cocTosilast n3 anrebpamyeckux gononHenuii Aj

@

sNneMeHTam a; Matpuubl A N

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.2 5/ 41



ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

OnpeneneHne
Matpuua A~! HasbiBaeTcs obpaTHO MaTpuLe
A, ecnn BbINOSHEHO YCOBUE

A-AT=AT1 A=E,

roe E — eanHnyHas maTpuua Toro »e nopsiika,
4TO U MaTpuua A.

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.2 6 /41



ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

/13 onpepenenns cnenyeT, 4TO TOMBKO
KBagpaTHast MaTpuua nmeet obpaTHyto. B sTom
cnydae v obpaTHas MaTpuua siBASIETCS
KBaZpPaTHOW TOro »kKe nMopsifika
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

Teopema (Heobxognmoe n FOCTaTOYHOE YCI0BUE
CyLLEeCTBOBaHNS 0bpaTHON MaTpuLibl)
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

Teopema (Heobxogmmoe n JOCTaTOYHOE YCI0BME
CyLLEeCTBOBaHNS 0bpaTHON MaTpuLibl)

ObpaTthas matpuua AL cyuwectsyet (1
eAVNHCTBEHHA) TOrAa U TOJLKO TOrAa, KOrAa
ncxoaHas Matpuua A SBASETCA HEBbIPOXKAEHHOIA.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

MaTtpuua A~ nmeet Bug;

1
 detA

A—l A*
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

[pumep.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

[pumep. OnpeaennTb, NpU Kaknux A\ CyLecTByeT
MaTpuLa, obpaTHas JaHHOI.
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

[pumep. OnpeaennTb, NpU Kaknux A\ CyLecTByeT
MaTpuLa, obpaTHas JaHHOI.

1 =22
A=1X 3 0
2 1 1

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

CsovicTBa 0bpaTHOI MaTpuLbl:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

CsovicTBa 0bpaTHOI MaTpuLbl:

_ 1
1) det(A 1) = M;
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ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

CsovicTBa 0bpaTHOI MaTpuLbl:
1) det(A™!

)deilA ) = ooz

2) (A1) = A

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

CsovicTBa 0bpaTHOI MaTpuLbl:
1) det(A™) = -

) detl 1) det A’

2) (A7) T =A

3)(A-By '=B1.AL

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2




ObpaTHast MaTpuLa 1 ee CBOICTBA

CsovicTBa 0bpaTHOI MaTpuLbl:

1) det(A™1) = ot

2) (A1) = A
3)(A-By '=B1.AL
4 (A = (AT

AT, Moaynb 1, Jlekunsa 1.2




BbluncneHne obpaTHoii MaTpuLbl

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 cnoco0O:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 cnocob: Beiuncnernne obpaTHoi MaTpupbl C
MOMOLLBIO MPUCOELANHEHHOIA.
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 cnocob: Beiuncnernne obpaTHoi MaTpupbl C
MOMOLLBIO MPUCOELANHEHHOIA.
H70bbl HaliTK 0bpaTHYO MaTpPWLY, HYXKHO!
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 cnocob: Beiuncnernne obpaTHoi MaTpupbl C
MOMOLLBIO MPUCOELANHEHHOIA.

H70bbl HaliTK 0bpaTHYO MaTpPWLY, HYXKHO!

1) BoeluncanTs onpegenntens gaHHoli MaTpuLbl.
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 cnocob: Beiuncnernne obpaTHoi MaTpupbl C
MOMOLLbIO MPUCOEANHEHHOIA.

H70bbl HaliTK 0bpaTHYO MaTpPWLY, HYXKHO!

1) BoeluncanTs onpegenntens gaHHoli MaTpuLbl.
Ecav oH oTanyen oT Hynsi, To obpaTHas MaTpuua
CYLLECTBYET.
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 cnocob: Beiuncnernne obpaTHoi MaTpupbl C
MOMOLLbIO MPUCOEANHEHHOIA.

H70bbl HaliTK 0bpaTHYO MaTpPWLY, HYXKHO!

1) BoeluncanTs onpegenntens gaHHoli MaTpuLbl.
Ecav oH oTanyen oT Hynsi, To obpaTHas MaTpuua
CYLLECTBYET.

2) Beluucnutb anrebpamyeckue gononHeHus
BCEX /IEMEHTOB WCXOAHON MaTpuLpbl U COCTAaBUTb
MPUCOEANHEHHYHO.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 cnocob: Buiuncnenne obpaTHoi MaTpubl C
MOMOLLBIO MPUCOELNHEHHOIA.

H70bbl HaliTK 0bpaTHYO MaTpPWLYy, HYXKHO!

3) Beluucautb obpatHyto maTpuuy no copmyne

Al = A"
det A
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 cnocob: Buiuncnenne obpaTHoi MaTpubl C

MOMOLLBIO MPUCOELNHEHHOIA.

H70bbl HaliTK 0bpaTHYO MaTpPWLYy, HYXKHO!

3) Beluucautb obpatHyto maTpuuy no copmyne
—1 *

A= det A A

4) CpenaTb nposepky: A- A1 =A"1. A=E

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.2 13 / 41



BbluncneHne obpaTHoii MaTpuLbl

[pumep.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

[Mpumep. Haiitn A~1, ecnu

6 —1 —4
A=[2 0 -2
1 -2 4

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



BbluncneHne obpaTHoii MaTpuLbl

Peiuenune.

AT, Moaynb 1, Jlekunsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

Peiuenne.
1) Haxogum onpegenutens matpuusl A: |[Al = 2.

AT, Moaynb 1, Jlekunsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

Petuenne.

1) Haxogum onpegenutens matpuusl A: |[Al = 2.
2) CocTtaBum cotosHyto maTpuuy A*, Bbluncans
anrebpaunyeckne JONOAHEHUS MaTpuubl A:

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.2 15 / 41



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

Petuenne.

1) Haxogum onpegenutens matpuusl A: |[Al = 2.
2) CocTtaBum cotosHyto maTpuuy A*, Bbluncans
anrebpaunyeckne JONOAHEHUS MaTpuubl A:

0 -2
An = (-1)". 5 o4 l= —4,
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

Petuenne.

1) Haxogum onpegenutens matpuusl A: |[Al = 2.
2) CocTtaBum cotosHyto maTpuuy A*, Bbluncans
anrebpaunyeckne JONOAHEHUS MaTpuubl A:

0 —2
An = (-1)". 5 2 = —4,
—1 —4
Ay = (—=1)". 4| =12
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

Petuenne.

1) Haxogum onpegenutens matpuusl A: |[Al = 2.
2) CocTtaBum cotosHyto maTpuuy A*, Bbluncans
anrebpaunyeckne JONOAHEHUS MaTpuubl A:

0 -2

An = (-1)". 5 2 = —4,
~1 -4

Ay = (1)1 4| =12
~1 -4

Az = (—1)°"". 0 ol =2

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.2 15 / 41



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2




Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

(-1 o =0

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2




Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2 =2

A12 = (—1)1+2 . 1 4 = —10;
6 —4

A22 = (—1)2+2 . 1 4 = 28,
6 —4

Agp = (—1)°"%. o ol =

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2 0

)3
R

-
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

_1\1+3 _
o P
1 =2

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2




Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

Az = (1)1 | o=
~1

Az = (—1)*"° |, =1
~1

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2




Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

—4 12 2
A= | —-10 28 4
—4 11 2

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2




BbluncneHne obpaTHoii MaTpuLbl

3) Haxogum A1:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

3) Haxogum A1:

. 4 12 2 2 6 1
A‘1:§- ~10 28 4| =| -5 14 2
—4 11 2 —2 551

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



BbluncneHne obpaTHoii MaTpuLbl

4) Mpoeepka:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

4) Mpoeepka:
-2 6 1 6 —1 —4
Al A=|-5 14 2|-[2 0 2| =
2551/ \1 -2 4

1
=10
0

o = O

0
0] =E;
1

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

4) Mpoeepka:

6 —1 —4 -2 6 1
A-AT=12 0 —2|-|-5 14 2] =
1 -2 4 —2 551
100
=(010] =E.
001

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

OTBeT:
-2 6 1
Al=[-5 14 2
-2 551

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2 cnocob:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2 cnocob: Belyucnenne obpaTHoil MaTpuLbl C
MOMOLLIbIO 3/IEMEHTAPHbLIX NMPeobpa3oBaHuii.
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2 cnocob: Belyucnenne obpaTHoil MaTpuLbl C
MOMOLLIbIO 3/IEMEHTAPHbLIX NMPeobpa3oBaHuii.

Y1006b1 HaliT 0bpaTHyto MaTpuLy K maTpuue A,
HY>KHO:
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2 cnocob: Belyucnenne obpaTHoil MaTpuLbl C
MOMOLLIbIO 3/IEMEHTAPHbLIX NMPeobpa3oBaHuii.
Y1006b1 HaliT 0bpaTHyto MaTpuLy K maTpuue A,
HY>KHO:

1) Coctaeuts matpuuy D = (A|E), npunucas
ncxoaHoli MaTpuue A cnpaBa efMHUYHYO E Toro
Ke MopsifiKa.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2 cnocob: Belyucnenne obpaTHoil MaTpuLbl C
MOMOLLIbIO 3IEMEHTAPHbLIX NMPeobpa3oBaHuii.
Y1006bI HaliT 0bpaTHyt0 MaTpuLy K maTpuue A,
HY>KHO:

2) DneMeHTapHLIMU NMpeobpa3oBaHNsMU CTPOK
npeobpasosaTb MaTpuuy D Tak, 4Tobbl 0bpaTuTh
ee JIEBYIO MOJIOBUHY B €UHNYHYIO MaTpULLy,
TOrga npaBasi NoJIOBMHA MPEBPATUTLCS B
obpaTHyto AL,
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2 cnocob: Belyucnenne obpaTHoil MaTpuLbl C
MOMOLLIbIO 3IEMEHTAPHbLIX NMPeobpa3oBaHuii.
Y1006bI HaliT 0bpaTHyt0 MaTpuLy K maTpuue A,
HY>KHO:

3) Cpenatb nposepky: A- A1 =A"1. A=FE
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BbluncneHne obpaTHoii MaTpuLbl

[pumep.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

[Mpumep. Haitn AL, ecin A =

e S
= = O
w N O

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



BbluncneHne obpaTHoii MaTpuLbl

Peiuenune.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

Peluenne.

1) CocraBum maTpuuy
100/{100

D=(AE)={112010
113001

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2) Mpounseesem snemeHTapHble npeobpasoBaHms
Hafg CTpokaMu mMaTpuubl D.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2) Mpounseesem snemeHTapHble npeobpasoBaHms
Hafg CTpokaMu mMaTpuubl D.

a) DNeMeHTbl NepBoii CTpokM MaTpuusl D
yMHOXUM Ha (-1) n cnoxum c anemeHTamm
BTOPOW, @ 3aTEM N TPETbEN CTPOK:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2) Mpounseesem snemeHTapHble npeobpasoBaHms
Hafg CTpokaMu mMaTpuubl D.

a) DNeMeHTbl NepBoii CTpokM MaTpuusl D
yMHOXUM Ha (-1) n cnoxum c anemeHTamm
BTOPOW, @ 3aTEM N TPETbEN CTPOK:

100100 1001 00
1121010 ~1012-11020
113001 013-101
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2) Mpounseesem snemeHTapHble npeobpasoBaHms
Hafg CTpokaMu mMaTpuubl D.

b) anemeHTbI BTOPOIA cTpokM yMHOXUM Ha (-1) 1
CNOXUM C 3IEMEHTAMUN TPeTbell CTPOKK:
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2) Mpounseesem snemeHTapHble npeobpasoBaHms
Hafg CTpokaMu mMaTpuubl D.

b) anemeHTbI BTOPOIA cTpokM yMHOXUM Ha (-1) 1
CNIOXKUM C 31IEMEHTAMU TPETbeW CTPOKU:

1001 0O
~1012-11 0]};
0010 —-11
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2) Mpounseesem snemeHTapHble npeobpasoBaHms
Hafg CTpokaMu mMaTpuubl D.

C) N1EMEHTBI TPETbeN CTPOKM YMHOXKUM Ha (-2)
N CIOXUM C 3/IEMEHTaMUN BTOPOI CTPOKMU:
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2) Mpounseesem snemeHTapHble npeobpasoBaHms
Hafg CTpokaMu mMaTpuubl D.

C) N1EMEHTBI TPETbeN CTPOKM YMHOXKUM Ha (-2)
N CIOXUM C 3/IEMEHTaMUN BTOPOI CTPOKMU:

1001 0 O
~|1010[{-1 3 =2
0010 -1 1
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Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

2) Mpounseesem snemeHTapHble npeobpasoBaHms
Hafg CTpokaMu mMaTpuubl D.

C) N1EMEHTBI TPETbeN CTPOKM YMHOXKUM Ha (-2)
N CIOXUM C 3/IEMEHTaMUN BTOPOI CTPOKMU:

1001 0 0
~1010/-1 3 =2] =(E|A1).
0010 -1 1

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.2 30 / 41



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

3) Mpoeepka:

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

3) Mpoeepka:
100 1 0 O
A-AT=(112]-|-1 3 2| =
113 0 -1 1

1
=10
0

o = O

0
0] =E;
1

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

3) Mpoeepka:
1 0 O
Al A=|-1 3 -2
0 —1 1

)

1
=10
0

o = O

0
0] =E.
1

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



Bbluncnenve obpaTHoii MaTpuLbl

1 0 O
Omger: A 1l=|-1 3 -2
0 —1 1
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[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

OnpeneneHne
PaccmoTpym ABa BrAa MaTPUYHbIX
YPABHEHUW OTHOCUTENbHO HEN3BECTHOI
MaTpuubl X: A- X =Bu X-A=B, rne An B
— N3BECTHbIE MaTpULbl, Npudem matpuua A
KBaApaTHasi U HEBbIPOXKAEHHAS,

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

Onpegenerne (npogonxerne)

HekoTopyto MaTpuLly Ha3bIBalOT peLueHune
MaTPUYHOIrO YpPaBHEHUSI OTHOCUTENBHO
HeW3BECTHON MaTpuubl X, ecau npu ee
NoACTaHOBKe BMeCTO X MaTpUYHOE ypaBHEHNE
obpallaeTcs B TOXAECTEO.
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[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

[pumep.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

[lpumep. PelwinTe MaTpuyHoe ypaBHeH e

Ga)x-(35 25

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

Peiuenune.

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

PeLuerune.
Beegem cnegytouine obosHaveHus:
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[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

PeLuerune.
Beegem cnegytouine obosHaveHus:

13 —-13 0
A=(2s) 8- (12 5),

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

TOrfa ypaBHEHNE NPUHUMAET BUA;

A-X=8B.
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[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

TOrfa ypaBHEHNE NPUHUMAET BUA;
A-X =B.

YMHOXUM 0De 4acTu 3TOro ypaBHEHUS C/ieBa Ha
A1 npegnonaras, 4To MaTpuua A~ usBectHa,
T.€.

A1 . A.X=A1.B
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[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

TOrfa ypaBHEHNE NPUHUMAET BUA;
A-X =B.

YMHOXUM 0De 4acTu 3TOro ypaBHEHUS C/ieBa Ha
A1 npegnonaras, 4To MaTpuua A~ usBectHa,
T.€.

A1 . A.X=A1.B

OTctofa nofy4mmM ero petleHne B MaTPUYHOM
suge: X = A" 1. B.

Al, Mogynb 1, Jlekuns 1.2 38 / 41




[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

Haiigem obpaTHyto maTpuuy

AT, Moaynb 1, Jlekuynsa 1.2



[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

Haiigem obpaTHyto maTpuuy

1 (5 -3 —-5 3
-1 _ - _
A _—1<—2 1) (2 —1)'
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[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

Haiigem obpaTHyto maTpuuy

1 (5 -3 —-5 3
-1 _ - _
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Haligem obpaTHyto MaTpuuy
1 /5 =3 -5 3

-1 _ - _

A _—1<—2 1) (2 —1>'
Torpa

-5 3 —-13 0

_ A1, — . —
X=A"B (2 —1) (1 2—1)
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[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

8 —9 -3

OTtget: X = 34 1
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[ToHATVE O MAaTPUYHOM ypaBHEHUM

MaTpuuroe ypasHerne X - A = B MOXHO
PELLINTbL aHANIOMNYHO, MHOXINB 0be ero 4acTu
cnpaga Ha A™! (npeanonaras, 4to obpaTHas

maTpuua A~! nseectha), Te.
X-A-A1l=B-A"! Pewenne storo ypasHeHus

B MaTpu4HoM Buge umeeT Bug: X = B - AL
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